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Výroba adventních svícnů a eukalyptových věnců

Vánoční bohoslužby v kostele  
sv. Mikuláše v Žalkovicích 

Úterý 24. 12. 	 Štědrý den 
	 19:30 hodin
Středa 25. 12. 	 Hod Boží vánoční  
	 11:00 hodin
Čtvrtek 26. 12. Svátek sv. rodiny  
	 11:00 hodin

Středa 1. 1. 	 Matky Boží P. Marie,  
	 Nový občanský rok  
	 11:00 hodin

Klidné a příjemné prožití svátků vánočních
a v novém roce 2025 hodně zdraví a spokojenosti

Vám přeje
Zastupitelstvo obce Žalkovice a redakční rada
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Vznik a historie Vánoc

Původ slova Vánoce je podle historických pramenů  
v staroněmeckém výrazu „den wihem Nachten“, který 
ve volném překladu znamená posvátné noci nebo svaté 
noci. Pojmenování Vánoc tedy vzniklo v dávné době před 
křesťanstvím a označovaly se tak dny a noci, spojené 
se slunovratem. Postupně se původní výraz změnil na 
Weihnachten a v českém jazyce na Vánoce.

Pohanský slunovrat a křesťanství

Slunovrat – období zimní a letní rovnodennosti – byl v dávných 
dobách očekávanou událostí. Lidé ho oslavovali, protože byl 
příslibem návratu slunce, a k této době se také váže mnoho přání, 
říkadel, písní, koled, zvyků a tradic. Oslavy Slunovratu v minulosti 
tedy byly s největší pravděpodobností základem pozdějších  
i současných vánočních svátků.   
V dobách před křesťanstvím byl slunovrat velmi důležitý. Když 
se okolo 21. prosince začínal prodlužovat den a zkracovat noc, 
přibývalo světlo a teplo, byl to velký důvod k oslavě návratu Slunce, 
které znamenalo nový život a úrodu.
Křesťanská církev se nejdříve snažila původní pohanské zvyky 
zrušit, ale protože byly mezi lidmi dlouhodobě zakořeněné, 
nesetkala se tato snaha s pochopením. Křesťané se tedy rozhodli 
využít oblibu období slunovratu mezi lidmi pro šíření své víry  
a filozofie a křesťané oslavy narození Ježíše Krista a Vánočních 
svátků soustředili právě do období oslav slunovratu. Vánoce byly 
křesťanskou církví uznány jako církevní svátky ve čtvrtém století 
našeho letopočtu. Staly se součástí kultury všech křesťanských 
národů a přibližně od 16. století se slaví v takové podobě, jak je 
slavíme v současnosti.
První Vánoce slavili v Římě
Historicky je za vznik Vánoc možné považovat období na přelomu 
třetího a čtvrtého století, protože první zmínky jsou v řeckém 
kalendáři FuriaDionysiaPhilocata z roku 354. kalendář ale vznikal 
mnohem dříve, a tak je možné usuzovat, že první Vánoce se  
v Římě slavily kolem roku 330.
V Římě se narozeniny významných mužů, pokud nebylo známé 
přesné datum jejich narození, slavily v některý jiný významný den 
a z této tradice později vycházeli i křesťané. Když chtěli pravidelně 
uctívat narozeniny Ježíše Pána, ale z evangelia nebylo možné 
zjistit, kdy se skutečně narodil, zvolili nakonec 25. prosinec. 
Vysvětlení je poměrně jednoduché. Jan Křtitel se narodil o letním 
slunovratu, Kristus byl počat o jarní rovnodennosti a musel se 
tedy narodit o zimním slunovratu – 25. prosince. Tento den byl  
i v starém Římě významný, protože slunce nabíralo novou sílu  
a tak to byl ten nejlepší den pro uctívání Krista, který pro křesťany 
byl, je a zůstane „Světlem světa“.

Vánoce jsou časem radosti, lásky a setkávání s rodinou i přáteli. 
K této výjimečné atmosféře neodmyslitelně patří zasílání 
vánočních přání, která přinášejí štěstí a pohodu do každé 
domácnosti. Spolu s vánočními přáními se také často posílají 
novoročenky, které prodlužují kouzlo svátků a přinášejí přání 
všeho dobrého do nadcházejícího roku. Tato tradiční gesta 
pomáhají šířit radost a posilovat vztahy s těmi, na kterých nám 
záleží.
Vánoce jsou jedním z nejoblíbenějších a nejvýznamnějších 
svátků patřícím ke křesťanské kultuře v roce. Slaví se od 24. do 
26. prosince bez ohledu na to zda je člověk věřící, nebo ne jako 
svátky klidu a míru.
Napříč celým světem spojuje rozdílné kouty Země na Vánoce  
v čase klidu a radosti společná hodnota blízkosti, setkání rodiny 
a známých.

Klidné Vánoce přeje
Redakce Žalkovického zpravodaje

Význam vánočních svátků

Pro křesťany na celém světě jsou Vánoce stejně jako Velikonoce 
velmi významným svátkem. Znamenají pro ně den narození Ježíše 
Krista a začátek jeho putování a šíření evangelia. Ani věřícím se ale 
nedokážou zcela vyhnout současné podobě Vánoc, která se celkem 
přirozeně stala více komerční než duchovní.
Pravoslavná církev slaví Vánoce v jiném období, než většina 
obyvatel světa, ale ani to už v současnosti není pravidlem – 
například v Bulharsku nebo Řecku se i pravoslavní věřící přiklánějí 
k období od 24. prosince. V každém případě jsou ale Vánoce po 
Velikonocích nejvýznamnějším svátkem pravoslavné církve. 
Začínají 28. listopadu půstem, který končí až po 40 snech velkou 
bohoslužbou, hlavními dny svátků jsou 6. a 7. leden. Pravoslavné 
Vánoce končí 19. ledna a další velkou událostí je svátek Kristova 
křtu. 
Židovské svátky Chanuka se slaví osm dní, jejich začátek se 
každý rok mění podle židovského kalendáře, ale vždy připadá 
na naše vánoční období. Podle Židů ale Chanuka nemá právě 
mimo roční období a toho, že židovské děti dostávají malé dárky, 
s Vánocemi nic společného. Chanuka je pro Židy významná 
především tím, že své náboženství otevřeně prezentují ostatnímu 
světu, protože většina ostatních židovských svátků je uzavřená 
především pro jejich společenství.
Pro ateisty mají Vánoce jiný než církevní význam. Vnímají je 
spíše jako dny klidu, pohody a spokojenosti, základními symboly 
jsou ozdobený vánoční stromeček, dárky, cukroví, a v Čechách, 
na Moravě i ve Slezsku na Štědrý den k večeři rybí polévku, 
smaženého kapra a bramborový salát…
Vánoční svátky se také staly zajímavou komerční příležitostí 
pro výrobce mnoha druhů zboží a potravin, a samozřejmě i pro 
obchodníky. Přes neustálá varování před komercializací Vánoc, 
stresem, drahými a zbytečnými dárky nebo přejídáním se každý 
rok tržby výrobců a obchodníků zvyšují. Tento trend bude 
pravděpodobně ještě nějakou dobu pokračovat. Podle názoru 
různých odborníků je to dáno zjednodušenou představou, že  
v uspěchaném současném světě je potřeba alespoň jednou za rok 
zapomenout na všechny starosti a vynahradit sobě i svým blízkým 
nějakým způsobem nedostatek času a pozornosti – a právě Vánoce 
se považují za nejlepší příležitost.
  
Vánoce – a není důležité, jestli je slaví ateisté, křesťané, 
pravoslavní věřící nebo židé – by měly být pro všechny lidi 
na celém světě svátky klidu, pohody a radosti. Jen v takové 
podobě mají svůj význam a je jen na nás, zda si je takové 
uděláme.
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Zasedání konané dne 28. 3. 2024

Smlouva o bezúplatném převodu pozemků
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo Smlouvu o bezúplatném 
převodu vlastnického práva k nemovitým věcem s omezujícími 
podmínkami a o zřízení věcného práva mezi obcí Žalkovice a Česká 
republika – Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových.
Na základě žádosti o bezúplatný převod zbytkových parcel v k.ú. 
Žalkovice, které jsou v majetku státu a hospodaří s nimi Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových, nám byla doručena 
smlouva, kterou musí schválit zastupitelstvo a musí také schválit 
nabytí pozemků do vlastnictví obce.
Ve smlouvách je omezující podmínka na 10 let nezcizit převáděný 
majetek a nezatížit jej zástavním právem nebo věcným břemenem. 
Nelze jej využívat ke komerčním účelům ani jiným výdělečným 
činnostem, ani jej pronajímat či přenechat pachtu.

Záměr odkoupení pozemku
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo záměr odkoupení 
pozemku p.č. 455/5 v k.ú. Žalkovice.
V rámci bezúplatného převodu pozemku nebylo možno řešit pozemek 
p.č. 455/5 v k.ú. Žalkovice. Jeho poměrná část je využívána firmou 
Zámoraví a.s. ke komerčním účelům. Toto je jeden z důvodu, proč 
nemůže být pozemek převeden bezplatně na obec. Zatím obec nemá 
oficiální vyjádření, ale zástupce ÚZSVM vysvětlila předem všechny 
důvody, proč bude žádost zamítnuta. Cílem tohoto bodu jednání je 
rozhodnout, zda obec má zájem pozemek odkoupit. Jedná se o pozemek 
uprostřed polní cesty, jehož znepřístupnění by způsobilo problémy  
s průchodností území. Jak mi bylo potvrzeno, pozemek bude nabídnut 
k prodeji v elektronické veřejné dražbě. Výměra pozemku činí 19 m2.
V současnosti řešíme pouze záměr odkoupení, aby byly učiněny 
potřebné kroky. Samotné odkoupení by následně schvalovalo 
zastupitelstvo obce.

Půjčky z účelového fondu obce
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo 2 půjčky z účelového 
fondu obce.

Různé
-	 Sokolovna – zápis do katastru – obec vlastníkem. Diskuze  

k další činnosti kolem sokolovny.
-	 Přístřešek na hřišti – zadána objednávka na zpracovaní 

projektové dokumentace a inženýrské činnosti
-	 Ošetření stromů v obci projekt veřejného osvětlení (schůzka 

s projektantem proběhne v květnu, úprava projektu začne 
nejdříve na podzim letošního roku)

Zasedání konané dne 20. 6. 2024

Závěrečný účet a účetní uzávěrka 2023
Zastupitelstvo obce Žalkovice
a/ Po projednání Závěrečného účtu obce Žalkovice vyjádřilo 

souhlas s celoročním hospodařením obce za rok 2023 
včetně Zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání 
hospodaření, a to bezvýhradně

b/Po projednání schválilo Účetní uzávěrku obce Žalkovice za rok 
2023

c/ Po projednání schválilo výsledek hospodaření obce Žalkovice 
za rok 2023

d/ Po projednání schválilo inventarizační zprávu obce za rok 
2023.

Trafostanice
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo záměr prodeje pozemku 
pod plánovanou trafostanicí na pozemku p.č. 122/45 budovanou 
EG.D, a.s. a vzalo na vědomí navrhovaný stavební záměr 
„Žalkovice-VN+TS+kabel NN,Obec 1030085852“
Na základě podepsané smlouvy s EGD projektuje firma MOPRE 
uložení vysokého napětí do země a novou trafostanici na našem 
pozemku u fotbalového hřiště. Výstavba trafostanice souvisí  
s připojením plánované FVE na ČOV. Proběhly dvě schůzky, jedna se 
zástupcem firmy MOPRE a druhá i se zástupcem společnosti EGD. 
Schůzky měly za úkol najít optimální umístění trafostanice za dodržení 
všech legislativních podmínek. Na výkresech v příloze je zakreslena 
jak trasa uložení vedení, tak výsledné umístění trafostanice.
Při jednání k PD stavby „Žalkovice-VN+TS+kabelNN,Obec“ bylo 
řešeno zrušení některých sloupů veřejného osvětlení. Ekonomicky 
výhodné by bylo přiložit kabel VO při realizaci stavby EG.D k vedení 
NN. V současné době připraveno podání žádosti (čekám na situační 
zákres od projektanta) a vyčkáme na vyjádření. Je připravována PD  
k řešení části cca 8 světel.

Přístřešek hřiště
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí přípravu realizace 
výstavby přístřešku na hřišti.
Po jednání s projektantem byly dořešeny podrobnosti a zpracována 
projektová dokumentace, která byla 23. 5. 2024 podána na stavební 
úřad v Chropyni.
Požadavek ze Stavebního úřadu Chropyně – přístřešek se bude 
posuzovat jako přístavba šaten, je třeba přepracovat požárně 
bezpečnostní řešení. Toto projektant již zadal. Tím se navýší trochu 
cena PD, protože s tímto postupem stavebního úřadu nepočítal.
V současnosti je řešena příprava VZMR na výběr dodavatele stavby.

Cetin – optický kabel
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo předložený záměr 
společnosti CETIN uskutečnit na území obce Žalkovice výstavbu 
optické sítě umístěním podzemního či nadzemního vedení, 
jednorázově či po jednotlivých etapách. Zastupitelstvo obce 
Žalkovice schvaluje, že součet jednorázových úplat, které 
společnost CETIN bude dle smluv o zřízení služebnosti nebo 
smluv o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti povinna zaplatit 
obci za zřízení služebností k nemovitým věcem ve vlastnictví 
obce pro zajištění práv společnosti CETIN užívat nemovité věci 
ve vlastnictví obce k umístnění a provozování podzemního či 
nadzemního vedení nebude vyšší než cca 10 000 Kč.
Zástupkyně firmy Cetin nás navštívila s žádostí o vyjádření k záměru 
modernizovat jejich síť, kterou máme v obci, na jejich náklady. Jednalo 
by se o optický kabel. Jsou schopni do dvou let pokrýt celou obec. Síť by 
se kryla se současnou, kde mají položenou metalickou infrastrukturu. 
Vzhledem k informacím o pozastavení investičních akcí firem EG.D  
a přehodnocování jejich priorit, je zřejmé, že uložení NN do země bude 
probíhat v delším časovém horizontu. Do plusů je pro obec nulová 
investice a poměrně krátká doba realizace. Optický kabel, který 
nebude jen pro jednu společnost, ale firma CETIN, tam pustí různé 
operátory. Nevýhodou je, že se bude v obci kopat a v současné době 
nevím, kdy začne EG.D v dalších částech obce kopat znovu.

Editor digitální technické mapy
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo smlouvu na podporu 
zákonných povinností v rámci Digitální technické mapy, včetně 
pověření.
Zákonná povinnost ukládá obcím od 1.7.2024 zanášet veškeré 
změny vlastní infrastruktury do digitální technické mapy. Proběhlo 

Informace ze zasedání zastupitelstva za rok 2024
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více jednání se Zlínským krajem a Sdružením místních samospráv, 
které se snaží obcím poskytnout metodickou pomoc. Naše obec 
se již zaregistrovala do systému a nyní je třeba vybrat externího 
editora, který bude za obec data vkládat. Na začátku tohoto procesu 
proběhlo šetření, jaká data máme k dispozici, která data by se dala 
přetáhnout do nového sw a co budeme muset mapovat. Bohužel naše 
obec má správně zaměřenu pouze část nové kanalizace a ostatní 
infrastrukturu budeme muset nechat zmapovat. Rada obce schválila 
spolupráci na projektu se Zlínským krajem, který by nám mohl (pokud 
projekt vyjde) některou infrastrukturu zmapovat v rámci projektu, 
tedy bezplatně. Ostatní infrastrukturu si budeme muset nechat 
zaměřit za vlastní prostředky. Obec vlastní již zmíněnou splaškovou 
kanalizaci, dešťovou kanalizaci, veřejné osvětlení, veřejný rozhlas  
a místní komunikace.
V přílohách najdete cenové nabídky od Sdružení místních samospráv, 
které jsme členem, od firmy MDP GEO, která řešila vstupní analýzy 
pro Zlínský kraj a pokouším se získat nabídku od firmy GEOVAP.

Různé
-	 Diskuze okolo možného vybudování cyklostezky
-	 Řešení digitalizace úřadu – průzkum dodavatelů spisové 

služby

Zasedání konané dne 26. 9. 2024

Prodej pozemku pod trafostanicí
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo prodej obecního pozemku 
mezi obcí Žalkovice a EG.D, a.s.,p. č. 122/71 ostatní plocha  
o výměře 23 m2 v k.ú. Žalkovice za cenu 500 Kč bez DPH/m2 (605 
Kč s DPH/m2),
Zastupitelstvo obce Žalkovice schválilo věcné břemeno 
služebnost stezky a cesty spočívající v právu chůze a jízdy po 
zatíženém pozemku par. č. 541/28 a 541/39 k. ú. Žalkovice  
v rozsahu geometrického plánu č. 1729-232/2024 za částku 3 
000 Kč bez DPH,
Zastupitelstvo obce Žalkovice pověřilo starostku obce k podpisu 
Kupní smlouva a smlouva o zřízení věcného břemene č. 11722024 
mezi obcí Žalkovice a EG.D. a.s..
K záměru prodeje pozemku pod trafostanicí byla doručena smlouva, 
týkající se prodeje pozemku a věcného břemene přístupu k pozemku. 
Cena je nastavena dle posledního odkupu pozemku pro trafostanici 
na našem katastru. Je třeba schválit i věcné břemeno přístupu, aby se 
akce dala realizovat. EG.D, navrhuje jednorázovou úhradu 3 000 Kč.

Rumza
Zastupitelstvo obce Žalkovice pověřilo starostku obce jednáním s 
Povodím Moravy směřující k vyčištění Rumzy a opravě propustku 
do Moštěnky.
Již v minulosti bylo Povodí Moravy požádáno o vyčištění části Rumzy. 
Jeho odpověď byla, že je sice správcem toku, ale tento tok je veden jako 
bezúdržbový, tudíž se čištění provádět nebude.
Při kontrole stavu Rumzy ještě před příchodem vydatných dešťových 
srážek bylo zjištěno, že koryto je někde téměř do poloviny zanesené, 
včetně propustku do Moštěnky, který je navíce hodně narušený.
Pan R. Pala st. řekl, že naposledy Rumzu čistila ještě meliorační 
správa. Povodí Moravy má k čištění odmítavý postoj. Dále upozornil 
na problémy se zvýšeným průtokem na ČOV a s tím spojený počet 
cyklů ČOV.

Přístřešek hřiště
Zastupitelstvo obce Žalkovice vzalo na vědomí postup přípravy 
investiční akce Přístřešek na hřišti.
Tento bod jednání je zařazen jako představení konečné podoby 
přístřešku na hřišti, který se svým vývojem stal regulérní součástí 

výletiště v Žalkovicích. Kromě samotného zastřešení, které pojme 
100–120 lidí, je součástí také taneční parket, podium a sklad pro 
zabezpečení údržby hřiště. Původní záměr výletiště se na základě této 
stavby přepracuje, aby se mohl postupně realizovat.
Stavba má pravomocné společné rozhodnutí, je vybrán administrátor 
veřejné zakázky malého rozsahu a na základě diskuzí a převisu 
poptávky nad nabídkou u stavebních firem došlo k rozhodnutí 
výběrové řízení přesunout na začátek roku 2025 s realizací akce  
v roce 2025.

Veřejná sbírka 
Zastupitelstvo obce Žalkovice souhlasilo dle § 5 odst. 1 zákona  
č. 117/2001 Sb. o veřejných sbírkách a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů s konáním veřejné sbírky určené na 
finanční pomoc pro postižené obce či občany po povodních 2024.
Založení finanční veřejné sbírky je možné více způsoby. Navržena 
je možnost vkladu na transparentní účet (může se do něj kdokoliv 
podívat, např. zkontrolovat, že jeho peníze tam došly, bude také vidět, 
na jaký účet odešly). Pro ty, kteří chtějí darovat v hotovosti, by bylo 
možné odevzdat peníze u paní hospodářky a následně by se vybraná 
částka vložila také na tento účet. Délka trvání sbírky cca 1 měsíc. 
Zahájení v těchto případech následující den po doručení osvědčení 
vydaném Zlínským krajem, proto nebudeme termín zahájení uvádět.
Délka sbírky 1 měsíc se členům zastupitelstva zdála dlouhá, shoda 
panuje na délce 14 dní. Kdo bude chtít dát peníze, dá je hned.
K výběru obce, kam finanční prostředky půjdou – pan R. Pala st. 
upozornil, že po válce se z naší obce do míst postižených povodní 
odstěhovali naši občané. Mělo by se dohledat v kronikách, kam se 
odstěhovali a je možné podpořit i tyto obce, nebo některou z nich. 
Starostka obce původně preferovala, že by hasiči, kteří měli v místě 
povodní pomáhat, vytipovali konkrétní menší obec, která se tak 
nemedializuje, a poslaly by se peníze tam.
Naši hasiči, ale nakonec vysláni HZS ZK nebyli. Výběr konkrétní obce, 
kam bude výtěžek sbírky zaslán, po diskuzi přenecháno radě obce.

Různé
-	 Veřejné osvětlení u trafostanice – osvětlení v okolí 

trafostanice.
-	 Veřejné osvětlení v obci – rozvinula se debata, bez konkrétního 

rozhodnutí, zda a jak řešit veřejné osvětlení v obci.
-	 Lampy k hřbitovu – řešit jejich narovnání.
-	 Odpadové hospodářství do budoucnosti – cíle pro samosprávy, 

možná řešení. Dle tabulky naši občané snižují produkci 
směsného komunálního odpadu.

-	 Sokolovna – abychom se mohli rozhodovat, jak dál s budovou 
sokolovny bude zadáno zpracování statického posudku na 
sokolovnu.
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Odborné ošetření vzrostlých 
stromů v naší obci

Text: Ing. Michaela Kavanová

Vzrostlé stromy nejsou jen krásným přírodním prvkem, který 
dotváří ráz naší obce, ale také důležitou součástí místního 
ekosystému. Poskytují stín, čistí vzduch, zlepšují kvalitu půdy  
a jsou domovem mnoha druhů živočichů. 
Odborná péče je klíčová, protože nejen pomáhá předcházet rizikům, 
ale také prodlužuje životnost stromu a jeho estetickou hodnotu. 
Velmi důležitá je v osídlených oblastech bezpečnost obyvatel.
Ošetření provádějí certifikovaní arboristé, kteří mají znalosti  
a zkušenosti s péčí o vzrostlé dřeviny. Proces začíná důkladnou 
kontrolou stavu stromu, při níž odborníci posoudí jeho zdravotní 
stav, stabilitu a případné vady. Na základě této analýzy, kterou 
v naší obci provedla Agentura ochrany krajiny a přírody, byla 
doporučena následná péče. U některých stromů byla provedena, 
jako součást analýzy, tahová zkouška.
Následně byly na stromech provedeny zdravotní řezy, včetně 
odstranění jmelí, obvodové redukce, redukce na živé torzo  
a instalace dynamických vazeb.

V tomto roce byly ošetřeny lípy malolisté, velkolisté a zelené ve 
věku 60 – 200 let, stromy, které představují pro naši obec skutečné 
přírodní dědictví.
Obec má zažádáno na ošetření těchto vzrostlých stromů o dotaci. 
Ošetřené stromy přispívají k ekologické rovnováze. Díky odborné 
péči zůstávají zdravé a plní své ekologické funkce, jako je zadržování 
vody, regulace mikroklimatu a zlepšování kvality vzduchu. 
Zachování starších stromů přináší užitek nejen současným 
obyvatelům, ale také příštím generacím, které budou mít možnost 
se těšit z krásných a zdravých přírodních prostor. Odborné ošetření 
vzrostlých stromů je investicí do budoucnosti naší obce. Díky 
pečlivé a zodpovědné péči zajistíme, aby zdejší přírodní prostředí 
zůstalo zdravé a krásné pro všechny.

Nový přístřešek u hřiště
Text: Ing. Michaela Kavanová

Naše obec se chystá k realizaci očekávaného projektu – výstavby 
moderního přístřešku u hřiště, který nabídne všem obyvatelům 
příjemné místo pro setkávání, společenské akce i rodinné oslavy. 
Tento přístřešek, který bude koncipován jako výletiště pro 
všechny věkové skupiny, má ambice stát se centrem venkovního 
kulturního dění.
Vedení obce má již dlouhou dobu zpracovanou studii na využití 
volného prostoru kolem fotbalového hřiště. S rychle rostoucími 
náklady na investice a přehodnocením priorit se současné vedení 
rozhodlo nezřídit jen přístřešek pro účastníky fotbalových 
zápasů, případně hosty hospůdky či bufetu.  S výhledem do 
budoucna jsme se rozhodli připravit plnohodnotnou podstatnou 
část výletiště, která nám splní základní požadavky a následně po 
přepracování studie se bude již v menších akcích dolaďovat celý 
prostor. Dalším impulsem byl rostoucím zájmem o venkovní 
aktivity a společné akce. Vznikla potřeba místa, které by nabízelo 
útočiště před nepříznivým počasím, ale i příjemný prostor pro 
pořádání různých setkání. Nový přístřešek proto poskytne zázemí 
pro kulturní i volnočasové akce a bude přístupný pro všechny.
Plánovaný přístřešek je navržen jako univerzální a pohodlný 
prostor pro setkávání. Nabídne především: Krytý prostor  
s lavicemi a stoly, kde bude možné posedět s přáteli a rodinou. 
Místo pro společenské akce, které obyvatelé mohou využívat jak 
pro soukromé, tak pro obecní akce. Místo pro společenské akce 
– různá vystoupení, případně divadelní představení, komunitní 
akce. Prostor je vybaven pódiem i místem určeným k tanci. Celý 
komplex uzavírá technická místnost, která by měla nahradit 
dva dosluhující objekty vedle hřiště, které slouží k uskladnění 
nejrůznějších věcí.
V rámci studie se počítá i s dovybavením pro vyžití dětí. Dětský 
koutek v bezpečné blízkosti, kde se mohou zabavit naši nejmenší.
Jedním z hlavních cílů této investice je vytvořit prostor, který 
využijí všechny věkové skupiny. Představujeme si přístřešek jako 
místo, kde se budou konat akce pro děti, setkání pro seniory, 
různé komunitní akce, které přispějí k utužování vztahů mezi 
občany. Přístřešek může využít naše základní a mateřská škola, 
stejně jako spolky v obci.

Projekt je v závěrečné fázi plánování a výstavba by měla být 
zahájena v příštím roce. Předpokládáme, že přístřešek bude 
dokončen před letní sezónou, aby si ho občané mohli užít co 
nejdříve. 
Tato investice je důležitým krokem pro rozvoj naší obce  
a věříme, že nový přístřešek se stane místem, kam každý rád 
zavítá. Vytváříme místo pro setkávání, kulturní zážitky a sdílení 
společného času. Přístřešek u hřiště tak nabídne příležitost  
k posílení mezilidských vztahů, které tvoří základy naší komunity.
Budeme rádi, když se nový prostor stane srdcem venkovního 
společenského života v naší obci.
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Text: Ing. Michaela Kavanová   Foto: Internet

V naší obci proběhla veřejná sbírka na pomoc lidem postižených 
povodněmi. Díky Vaší štědrosti a ochotě pomoci se podařilo 
vybrat významný finanční obnos 117 200 Kč, ke kterým obec 
Žalkovice přidala dalších 100 000 Kč. Výtěžek sbírky byl 
převeden obci Vápenná, která jej využije k likvidaci následků 
povodňových škod.
Obec Vápenná byla během povodní po dobu čtyř dnů zcela 
odříznuta od okolního světa. Zdejší obyvatelé byli nuceni si 
v prvních dnech pomoci vlastními silami. Velké uznání patří 
místním dobrovolným hasičům, kteří během čtyř hodin 
dokázali ve dvanáctičlenném týmu evakuovat z rozbouřené 
řeky 67 osob. Rozsah škod je značný – živel zbořil několik 
domů, poškodil lávky, mosty i silnice.
Děkujeme všem, kteří se zapojili do sbírky a přispěli tak 
k pomoci obyvatelům Vápenné v těchto těžkých chvílích. 
Poděkování vyslovili také představitelé obce Vápenná.

Vedení obce Žalkovice

Poděkování za zapojení do sbírky na pomoc postižených povodněmi

Obecní cesta k Moštěnce

Oprava cesty u Kurníků

Vážení spoluobčané,

v letošním roce ukončila svou dlouholetou činnost paní MUDr. Věra Horáková. Jménem našich občanů jí vedení obce vyjádřilo upřímné 
poděkování za její profesionální práci, kterou věnovala zdraví našich dětí v obci. Po celá léta byla nejen výbornou lékařkou, ale také oporou 
a rádkyní pro nespočet rodin, které se na ni vždy mohly spolehnout.

MUDr. Horáková přijala naše poděkování a při osobní schůzce projevila přání pozdravit a popřát život ve zdraví rodinám, které provázela 
v době, kdy ji potřebovaly.
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SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY  
– tradice naší vesnice

Text: Taťána Šimíková   Foto: Simona Olšanská

Můžeme to s hrdostí napsat, protože první byly uspořádány již 
po dostavění sokolovny (začala na jaře roku 1928) a měly ráz:“  
V ŘÍŠI KRAKONOŠOVĚ“ a těšily se hojné účasti masek i ostatních 
návštěvníků.
A tak i v letošním roce tomu nebylo jinak. Dne 20.ledna se naše 
sokolovna stala přehlídkou všech možných řemesel. Vždyť rázem 
bylo „Řemeslo má zlaté dno „- a to přilákalo řemeslníky nejen od 
nás ze Žalkovic, ale i z blízkého okolí. Ve 21 hodin za zvuků písně 
pana Wericha - „Ten dělá to a ten zas tohle“ začal rej masek. Pan 
mistr kovář se svým učněm nás zavedl do své kovárny a také nám 
předvedl, jak se používá kovadlinka, kladivo a měchýř. A o tom, 
že i v pohádkách se mnohdy pracuje nás přesvědčila parta malých 
zručných skřítků. Ta podle pokynů rytíře Brtníka z Brtníku během 
chvilky opravila hradní věž i s pokrytím střechy. Sál sokolovny se 
také proměnil na louku v době sečení trávy a krásné dívenky v 
„hraběnky“ sena. Za zvuků krásných písní a tance nám předvedly, 
že se jde na louce pobavit i jinak (hlavně mužskému obecenstvu 
lezly oči z důlků). 
Šikovný malý kominíček v rychlosti opravil spadlou pec, a tak měl 
čas i na taneček s mladou pekařkou za zvuků písničky „Pec nám 
spadla“.
Taneček se jim tak zalíbil, že zapomněli i na připravenou svatbu. 
Na parket byl přivezen i pan Lorenc se svým doprovodem. Všem 
rád poradil – čeho je moc a čeho málo.A ještě jeden kominíček 
zavítal do Žalkovic – se svou „štětkou“, na kterou nesměl nikdo 
šáhnout – ani pro štěstí. Dno naší Moštěnky přišli prozkoumat 
potápěči a kdo to ještě neví – našli tam i velký poklad, který pak 
rozdávali po sále. A jak to bývá, ne každému se v jeho práci daří 
...a tak tu byl i pár žebráků. Ten si během večera získal všechny 
přítomné svými krásnými tanečními kreacemi. A na konec 
všem pracovitým ručičkám přišel požehnat sám papež se svým 
doprovodem.Po reji masek se zábava rozjela v plném proudu. Za 
doprovodu hudebního seskupení KARA se tančilo, zpívalo, pilo, 
jedlo ...a všichni jsme se dobře bavili. O půlnoci proběhla tradiční 
tombola – letos v ní bylo 120 cen. Ještě jednou moc a moc děkujeme 
všem sponzorům. Hlavní cenu – poukaz do Rožnovských pivních 
lázní si odnesl mladý pár ze Žalkovic. Také jsme v závěru ocenili 
všechny zúčastněné masky a zábava pokračo-vala do pozdních 
nočních hodin.
A protože se tradi-ce musí udržovat, tak výbor Sokola už chystá 
šibřinky další, to na 1.února 2025. Ráz dáme včas vědět. Opět se 
těšíme na krásné, vtipné masky a na všechny, kteří se přijdete na 
naše šibřinky pobavit.
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Z činnosti SDH Žalkovice
Text: Radomír Krejčí
Foto: Radomír Krejčí, Petr Vašek, Radim Krejčí

Za celou dobu své existence se naše místní SDH nepodílelo jen 
na ochraně obce a jeho obyvatel, ale i na kulturním životě obce a 
v tomto roce tomu nebylo jinak. A nyní něco málo k naší letošní 
činnosti.

Hned v úvodu roku 6. 1. 2024 jsme uspořádali tradiční 
hasičský ples. K tanci a poslechu zahrála kapela GRADACE. Pro 
návštěvníky byla připravena bohatá tombola, která vrcholila o 
půlnoci losováním o zajímavé a hodnotné ceny.

V sobotu 10.2.2024 v odpoledních hodinách jsme uspořádali 
vodění medvěda. Masopustní průvod s medvědem a dalšími 
zúčastněnými maskami prošel jako vždy obcí, jeho zakončení 
vyvrcholilo v místní sokolovně pochováním basy.

V sobotu 24.2.2024 jsme si udělali zabijačku.

Dne 21.4.2024 měla výjezd naše zásahová jednotka do Skaštic 
do areálu firmy Kera, kde pomáhala dalším sborům hasit požár 
mulčovací kůry.

Dne 30.4.2024 na kurtech ve spolupráci s místním Červeným 
křížem v Žalkovicích proběhlo stavění máje a rej čarodějnic. Po 
celou dobu akci doprovázela reprodukovaná hudba s večerní 
diskotékou, kterou pro nás zajistil Mirek Němec ml. (DJ MIRA). 
Občerstvení bylo jako vždy zajištěno. 

5.5.2024 jsme uctili památku našeho patrona sv. Floriána. 
Před půl jedenáctou se objevují v obci uniformovaní hasiči, 
kteří se pomalu scházejí u místní hasičské zbrojnice, odkud se 
slavnostním pochodem přemístili ke Kostelu sv. Mikuláše, kde 
v 11 hodin proběhla slavnostní mše věnována všem hasičům, 
jak zakladatelům, tak současným pokračovatelům v této tradici. 
Jako tradičně jsme položili věnec ke kříži na hřbitově a poté se 
konal v místní sokolovně slavnostní oběd. 

V sobotu dne 1. 6. 2024 pořádal Sbor dobrovolných hasičů 
Kyselovice Den s hasiči, jehož součástí byla okrsková soutěž 
v požárním útoku a netradiční soutěž pro mládež. Naše 
družstvo opět úspěšně reprezentovalo náš sbor a neztratili se 
ani naši mladí hasiči. Nejprve si vyzkoušeli různé disciplíny 
a v soutěžním klání vybojovali ve třech různých kategoriích 
5 medailí, a to 2 zlaté, 1 stříbrnou a 2 bronzové. Bylo to jejich 
premiérové, i když v netradiční disciplíně, vystoupení a úspěšné. 
Na poprvé velký úspěch, který nám dává naději, že sbor má 
zdatné pokračovatele.

12.7.2024 skupinka nadšenců jela do pivovaru Koníček 
Vojkovice vařit pivo, které se pak 24.8.2024 čepovalo na Letním 
posezení u piva a guláše pořádaném naším sborem.

30.8.2024 jsme pomáhali při pořádání akce Loučení  
s prázdninami.

12.-16.9.2024 jsme měli pohotovost kvůli povodním  
a 15.9.2024 naše zásahová jednotka jela na pomoc obci Hulín, 
kde odčerpávala vodu ze zaplavených částí obce.

Jinak pokračujeme s výcvikem mladých hasičů, který probíhá 
v pátky buď na místním fotbalovém hřišti, nebo v sokolovně.
Ještě letos v prosinci proběhne výroční valná hromada.

Děkujeme všem členům, kteří se aktivně podílejí na chodu 
sboru. Bez nich by se žádné akce konat nemohli.

Vodění medvěda

Požár Kera Skaštice

Mladí hasiči po návratu z Kyselovic

Pomoc při povodních v Hulíně
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Slavnostní valná hromada T.J. 
Sokol Žalkovice

Text: Ján Horký   Foto: Simona Olšanská

Letošní valná hromada na T.J. měla slavnostní atmosféru. 
Kromě toho, že jsme hodnotili naši činnost za uplynulých 
dvanáct měsíců, byla představena replika našeho historického 
praporu. Původní prapor z roku 1926,  jehož krásné výšivky 
provedly ctihodné sestry z kláštera v Přestavlkách, již má svá 
nejlepší léta za sebou a zub času na něm zanechal viditelné 
stopy. S blížícím se XVII. Všesokolským sletem jsme se rozhodli 
pořídit u této významné příležitosti repliku, se kterou se 
budeme na sletu prezentovat. Stejně jako před sto lety jsme 
vypsali sbírku, z jejíž výnosu jsme zhotovení repliky financovali. 
Zhotovení praporu jsme zadali dílně L & L STRACHOTOVY  
z Postřelmova v březnu 2023. A zvolili jsme dobře. Maminka 
a sestry Strachotovy odvedly skvělou práci. Replika praporu je 
vyrobena ze saténu barvy červené a slonové bílé. Použity byly 
3 techniky vyšívání a výsledek, který je vidět na přiložených 
obrázcích, je opravdu krásný.
Představení repliky jsme pojali jako propojení generací našich 
Sokolů. Po představení historie našeho praporu ses. Táňou 
Šimíkovou vstoupili za tónů písně „Lví silou, vzletem sokolím“  
zástupci všech generací našich členů v čele s br. Jaroslavem 
Bajgarem, nesoucím prapor. Družina obešla celý sál a u pódia 
starosta jednoty br. Ján Horký povolil zlatou stuhu, jíž byl prapor 
svázán, a prapor se zaskvěl v celé své kráse. Na lícní straně je 
vyšité na červeném podkladu zlaté sokolské logo ozdobené 
modrými kamínky a rubové straně je na slonovinovém saténu 
vyšitý sokol se stuhou a činkou. K praporu byla rovněž připnuta 
stuha, která bude připomínat, že replika byla zhotovena  
u příležitosti XVII. Všesokolského sletu. Všichni přítomní byli 
replikou praporu nadšeni a věříme, že stejné nadšení vyvolá 
všude, kde se objeví.

Výbor Sokola Žalkovice – z leva Rostislav Otáhalík, Vlasta Pátíková, Jana Zaplatalíková, Denisa Navrátilová,  
Simona Olšanská, Marie Horká, Ján Horký, Luboš Dohnal, Táňa Šimíková, Kateřina Topičová a Lenka Svobodová
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Josefská zábava
Text: Marie Horká   Foto: Simona Olšanská

O řádnou oslavu klasického českého jména Josef se postaral Sokol 
organizací Josefovské zábavy dne 16. března. Po celý večer nám 
k tanci a poslechu hrála skupina Peter’s music, které se premiéra 
v Žalkovicích velmi vydařila. Z počátku akce působila jako oslava 
MDŽ, ale postupně se sál zaplňoval i zástupci mužského pohlaví. 
Program zahájila naše Žalkovická poupata, jejichž vystoupení 
nikdy nezklame, a obdiv získala i od profesionálního rodičovského 
týmu Tanečního sdružení FATE Přerov, který přijal naše pozvání 
a po náročném soutěžním dni, kdy vybojoval druhé místo na 
soutěži v mažoretkovém sportu Bělotínský pohár, předvedl 
svoji soutěžní sestavu s náčiním pompon. Skvělá zábava, bohatá 
tombola, dobré pití, to vše jsme si naplno užívali celý večer…
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Sokolky ve Vlkoši

Text: Marie Horká   Foto: Petr Sobek

Pozvání na Sokolský ples ve Vlkoši, konaný dne 2.3.2024, přijala 
naše „Žalkovická poupata“. Po tradiční „poradě“, tentokrát 
na téma výše cen energií a důchodů, zaduněla sokolovnou 
portorická zumba Despacito. Po krátké přestávce na převlečení, 
již sokolky nastupovaly s pompony v ruce na Poupata Michala 
Davida. V čele s mladinkou Marií Annou Horkou to na sále 
sokolovny řádně rozjely a sklidily obrovský potlesk. Díky všem 
ženám a dívkám, které během náročných sletových příprav 
dokázaly na chviličku vypnout a odreagovat se formou zábavy 
pro všechny.

Výcvik u hradní stráže

Výcvik proběhl v kasárnách Hradní stráže nedaleko Hradu od 
středy do pátku 17. – 19. dubna. 
Výcvik začínal vždy od 8 hodin ráno a trval do cca 15 hod. 
Kasárna se nacházela kousek od Pražského hradu a zároveň to 
bylo i první místo společného setkání první den.
Program výcviku se skládal z několika částí.                   
V praktické části se cvičila pořadová příprava – základní postoj, 
pozor, pohov, vpravo či vlevo v bok, čelem vzad, řazení, tvary 
– nástupový a pochodový tvar, zacházení s prapory, pokládání 
květinových darů a další možné věci. Teoretická část byla již 
o krojích, o praporech, o státních i sokolských symbolech, 
řazení praporů, probíraly se pietní akty, slavnostní akce a další 
potřebné informace. 
V rámci dobrovolného programu byla prohlídka Pražského 
hradu hned ve středu, v dalších dnech proběhla večerní návštěva 
Sokola Pražského, první sokolovny na světě. 
V pátek proběhla závěrečná secvičná a po slavnostním vyřazení 
také slavnostní pochod do Tyršova domu kolem Pražského 
hradu.
Závěr výcviku měl slavnostní charakter. Ukončení proběhlo  
v Tyršově domě, kde u sochy Miroslava Tyrše proběhlo společné 
focení účastníků výcviku.  
Výcviku sokolů se za župu Hanáckou zúčastnili celkem  
4 zájemci, ze Sokola Kroměříž ses. Kristýna Rusnáková a Tereza 
Zaoralová, z Bystřice pod Hostýnem bratr Jiří Složil a nejmladší 
účastnicí výpravy byla 15letá členka Sokola Žalkovice Adéla 
Němčík. Je krásné, že i něžné pohlaví má zájem být členkami 
sokolské stráže.
IvaZ

Adéla Němčík - první zleva

Výlet do Teplic nad Bečvou
Text a foto: Marie Horká 

Jeden dubnový sletový nácvik cvičenky Babího léta věnovaly 
výletu do lázní v Teplicích nad Bečvou. Naše věrná příznivkyně 
a moderátorka akcí Květa Burešová se v lázních zotavovala, tak 
nám to nedalo a jely jsme ji povzbudit. A jak jinak než tancem. 
Před lázeňský domem Moravan jsme rozjely naši zumbu a potom 
jsme si příjemně poseděly u kafíčka. Tak někdy příště, třeba  
v dubnu 2025 v Mikulově???
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Ukliďme Česko
Text: Anna Pátíková   Foto: Radomír Krejčí

Sešli jsme již tradičně na jaře v sobotu 6.4.2024 ve  14.00 hodin 
na hřišti. 
Bylo nás asi 31, z toho 21 dětí. 
Uklidili jsme okolí hřiště tzv. Jezera, remízky okolo vesnice i střed 
vesnice. 
Pro pytle s odpadem přijel obecním traktorem pan Miroslav 
Pala. Odpad, kterého bylo cca 180 kg, odvezl do Sběrného dvora  
v Žalkovicích.
Chtěla bych zejména poděkovat Kolektivu mladých hasičů  
za velkou pomoc při úklidu Jezer, kde bylo mnoho odpadu. 
Také obci za zajištění rukavic zejména pro děti a občerstvení.
Doufám, že akce proběhne úspěšně i příští rok. Hlavně bych chtěla 
požádat dospělé, aby přišli 
dětem pomoct při úklidu.

Několik mladých hasičů – Sebastián Štěpják, Vilém Dohnal,  
Jan Mrázek, Ema Dohnalová

Účastníci akce Ukliďme česko

Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek

ZŠ	Žalkovice	-	TV ZŠ	A	MŠ	Žalkovice MŠ	Žalkovice

17.00-18.00	Cvičení	dětí
L.Němcová,	H.	Valigurová

17.00-18.00	
J.Kubínová,	T.	Juříček

19.30-21.30		Odbíjená	Žalkovice
L. Dohnal,	L.	Horáková

19.30-21.30		Odbíjená	Žalkovice
L. Dohnal,	L.	Horáková

ROZPIS	SOKOLOVNY			2024/2025

18.00	-	19.30	Odbíjená	Říkovice
Pitner

18.00	-	19.30	Stolní	tenis-dospělí
J. Netopil,	R.	Otáhalík

18.00	-	19.30	Hasiči
R. Krejčí

18.00-19.30	Florbal
M. Němec

18:30	-	20:00	Nepravidelné	
cvičení	žen	

Horká	Marie

17.30	-	18.30	Cvičení	staršího	
žactva

L.Svobodová,	V.	Pátíková
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Společenská rubrika
Jubilanti roku 2024, kteří oslavili významné životní výročí:

50 let – Svobodová Lenka, Olšanská Simona, Tereško Miroslav, 
60 let – Netopil Petr, Svozilová Marcela, Netopilová Renata, Vrublová Jana, Pátíková Anna, Skybjak Mikolaj, Navrátil Jiří, Sedlář Roman, 
80 let – Bajgar František,  

92 let – Netopilová Božena,
93 let – Černošková Josefa.

Jubilantům blahopřejeme a přejeme pevné zdraví.

Dorotea Kubová

Marek Vykoukal

Ján Slančík

Robin Netopil

Tareza Naďová

Eleonor Daňková

Magdaléna Navrátilová

Kristýna Sedlářová

Narozené děti

Fotografie a údaje ve Společenské rubrice jsou zveřejněny se souhlasem prezentovaných občanů, zákonných zástupců a rodinných 
příslušníků dle Nařízení Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 

osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR).

Úmrtí

Fraňková Ludmila (93 let)
Vašek Roman (56 let)

Němcová Anežka (91 let)
Zavřelová Bedřiška (84 let)

Venená Agáta (75 let)
MVDr. Novák Michal (71 let)

Číhal František (85 let)
Křepelka Rostislav (62 let)

Vítek Hlávka, Dorotea Kubová, Tareza Naďová, Ján Slančík, Kristýna Sedlářová, Marek Vykoukal, Magdaléna Navrátilová, Robin Netopil, 
Eleonor Daňková
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manželé Novákovi Veronika a Filip CvečkoviNatálie a Josef Daňkovi

Natálie a Tomáš Netopilovi

Svatby

Vítání občánků
Vítání nově narozených občánků v naší obci má dlouholetou 
tradici. Tato vítání probíhala v místní škole, sokolovně a nyní  
v jednací síni v nově opravené budově obecního úřadu.
Vítání občánků je vzácná chvíle, kdy se do kroniky obce zapíší 
nová jména pokračovatelů našich tradic.
Letos proběhlo vítání občánků dvakrát, a to první na počátku 
roku v lednu a druhé v měsíci červnu. A které děti jsme přivítali?
V lednu Jonáš Pavel Škrabaňa, Vladimír Jantoš, Anežka 
Vymětalová, Natálie Hanáková, Anežka Hudečková, Lukáš Pala.
V červnu Dorotea Kubová, Marek Vykoukal, Laura Kubová, 
Robin Netopil, Eleonor Daňková, Kristýna Sedlářová.
Přejeme všem pevné zdraví a radost z nového života.
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Tenisové kurty 
Rekonstrukce
Text a foto: Radomír Pala

V letošním roce při příležitosti 30 let od výstavby tenisových 
kurtů členové tenisového oddílu odpracovali desítky hodin při 
opravách na celém areálu.
Provedla se výměna krytiny na střeše, obnoveny byly nátěry 
dřevěného obložení, oplocení a mobiliáře. Dále byla opravena 
tréninková stěna včetně nátěru.
Díky všem za fyzickou i materiální pomoc při rekonstrukci a při 
pravidelné údržbě tenisového areálu.

30. výročí
Text: Marie Horká   Foto: Radomír Krejčí

Sokolové společně se zástupci Obce Žalkovice uspořádali 
při příležitosti 30. výročí od výstavby tenisových kurtů  
s příslušenstvím a současně od založení tenisového klubu  
v Žalkovicích dne 20.7.2024 slavnostní tenisový turnaj ve 
čtyřhře. Celkem se zúčastnilo 17 dvojic ze Žalkovic a blízkého 
okolí. Zvítězili tenisté z Říkovic. 
Účastníci měli možnost zavzpomínat u fotografií na dobu 
výstavby celého objektu tenisových kurtů, na první tréninky  
a první tenisové turnaje.  
Součástí oslav byla i hudební zábava se skupinou Loodry‘s Forte. 
Pobavit se přišli velcí i malí, pro účastníky sletu to byl příjemný 
relax. Nechybělo bohaté občerstvení včetně specialit z udírny. 
Organizátorům patří velké poděkování.

Domácí turnaj
Text: Marie Horká

Členům tenisového oddílu se podařilo na konec sezóny dne 
5.10 2024 zorganizovat domácí turnaj. Počasí bohužel nepřálo. 
Zúčastnilo se celkem 8 hráčů, kteří tuto akci pojali jako trénink a 
dali si řádně do těla.
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První měsíce v mateřské škole 
Text a foto: Bc. Simona Ráblová a Macíková Eliška, Dis.

Školní rok jsme úspěšně zahájili v hojném počtu – celkem 25 
dětí, z toho jsme přivítali sedm dětí nových. Jelikož jde o děti 
nejmladší, tak bylo za potřebí dětem poskytnout dostatek prostoru 
a času na adaptaci v novém prostředí, na nové kamarády i na paní 
učitelky. Letošní rok je opravdu silný a v naší třídě se sešlo 14 dětí 
předškolního věku. Na konci září jsme se rozloučili s naší dosavadní 
kolegyní – paní školnicí Marcelou Svozilovou a přivítali mezi nás 
novou posilu paní Pavlínu Kroupovou. 
V posledním říjnovém týdnu v rámci Dne stromů za dětmi ze 
školky i školy zavítal pan Hanák, místní myslivec, a udělal dětem 
zajímavou besedu o sokolnictví a lesních zvířatech.
Protože opakování je matka moudrosti, je neustále potřeba s dětmi 
všechno opakovat.
Teď v podzimním období jsme se zaměřili na přírodu. Poznáváme 
stromy, rostliny a jejich plody, ale také zvířata a další živočichy. 
Celkově se snažíme u dětí rozvíjet pozitivní vztah k přírodě a její 
ochraně.
Příjemné pro nás bylo pozvání od p. vychovatelky ze školní družiny 
na Drakiádu, kterou družina pořádala a zúčastnili jsme se ji  
v hojném počtu. I když větrné počasí moc létání drakům nepřálo, 
tak jsme si slunečné odpoledne společně užili.
Poslední říjnový den jsme si v naší třídě udělali s dětmi 
Halloweenskou party – dopoledne ve strašidelných kostýmech, 
které bylo plné her, hudby, zábavy a dobrot.
Nyní se už pomalu připravujeme na příchod Vánoc, především na 
vystoupení u příležitosti rozsvícení obecního vánočního stromu, 
kde se budeme na Vás všechny moc těšit a doufáme, že přijdete své 
děti podpořit.
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Úspěchy žalkovických dětí ve 
sborovém zpěvu 

Text a foto: Martina Vymětalová

Žalkovické děti jsou úspěšné nejen ve sportu, ale jsou také 
umělecky nadaní. Spousta dětí se věnuje hře na hudební nástroje 
jako je flétna, klávesy, klavír, bubny, kytara a další. Navštěvují 
pěvecký sbor v Chropyni. Tento sbor patří pod taktovku Základní 
umělecké školy D-Music a navštěvuje ho 11 dětí ze Žalkovic. 
V letošním roce slavily se sborem velký úspěch, a to konkrétně 
v dubnu na postupové přehlídce Zlínského kraje, která se 
konala v Kroměříži. Mladší děti z prvního stupně základní školy 
vystupující za “Myšky” vyzpívaly Zlaté pásmo a Cenu poroty za 
nápadité provedení programu. 
Starší děti z druhého stupně zpívající za “Myšáky” získaly 
Zlaté pásmo a Cenu poroty za dramaturgii programu. “Myšáci” 
postoupily také na celostátní přehlídku pěveckých sborů dětí, 
mládeže a dospělých Choralia Magna 2024 do Hradce Králové, 
což byl pro děti velký úspěch. Sbor strávil v říjnu na přehlídce 
v Hradci Králové dva dny. Děti zpívaly na koncertě v sále 
Filharmonie Hradec Králové a absolvovaly inspirativní workshop 
s paní porotkyní a sbormistryní Helenou Stojaníkovou.
Dále se oba sbory zúčastnily v květnu Mezinárodní soutěže 
pěveckých sborů - Svátky písní v Olomouci, kde “Myšky”  
i “Myšáci” získaly stříbrné medaile.
Pěvecký sbor má na letošní adventní čas naplánované veřejné 
koncerty a to konkrétně 15.12. v kostele v Břestě, 16.12.  
v kostele ve Vlkoši, 17.12 v kostele v Chropyni a 18.12. v kostele 
ve Skašticích. Začátek každého koncertu je vždy v 17:30. Přijďte 
naše děti podpořit a vánočně se naladit. 
Příští rok určitě budeme usilovat o to, aby nám děti zazpívaly  
i v Žalkovicích.

Výstava ovoce, zeleniny a květin
Text a foto: Ing. Michael Bajgar

Územní sdružení Českého zahrádkářského svazu v Kroměříži již 
tradičně jako každý rok uspořádalo ve dnech 11.10. - 13.10. 2024  
oblastní  výstavu ovoce,  zeleniny a květin na výstavišti FLORIA 
Kroměříž, tentokrát pod názvem ,,ZAHRADY DŘÍVE A NYNÍ ‘‘.
Na výstavě se prezentovalo15 základních organizací ČZS – 
Dobrotice, Holešov, Hulín 1, Chropyně 1, Chvalčov, Kroměříž 
1,2,4,5, Míškovice, Morkovice, Rataje, Trávník, Zborovice  
a Žalkovice. Bylo zde vystaveno celkem 519 vzorků.  
Jako každoročně tak i letos byl pro zahrádkáře v Žalkovicích 
rok dobrodružný pro pěstování z pohledu výskytu totálních 
březnových mrazů, střídání období chladu, sucha a nadměrných 
srážek na podzim.
Téměř 70 vystavených vzorků ze ZO ČZS Žalkovice se mezi 519 
vzorky vůbec neztratilo. Děkujeme za poskytnutí vzorků ovoce 
a zeleniny našim zahrádkářům -  L. Horákové, L. Uhírkové, 
K. Kutálkovi, J. Vykoukalovi, R. Javoříkovi, F. Stančíkovi 
a M. Vymětalovi.  Velké poděkování patří také panu Jaroslavu 
Vykoukalovi, který se za naši organizaci osobně podílel na 
přípravě, vystavování a úklidu vzorků na výstavišti.
Letošní výstava byla stejně jako předešlé výstavy květinově 
aranžována.
Náš  zahrádkářský koutek byl opět velice hezky vyzdoben a velmi 
se líbil. Návštěvníci obdivovali naše odrůdy jablek -  Admirál, 
Sirius, Lucy, Rubín, Spur, Melodie, Red Topaz a Gold Bohemia. 

Hrušně byly zastoupeny odrůdami Dicolor, Bohemica, Decora  
a Beta.
Mezi množstvím různých druhů zeleniny návštěvníky zaujal 
česnek odrůdy Havran, Harnas a Štěpán, dále ozimá cibule - 
Shakespeare, jarní cibule Karmen a Akado. Dále mohli návštěvníci 
obdivovat tykve olejné odrůdy Apetit, cukety Start Greena letos 
jsme měli také silné zastoupení odrůd chilli papriček a směsí 
zeleninových paprik.
Výstavu si prohlédla spousta zahrádkářů z celého kraje a také 
různých koutů republiky a všem se velmi líbila.

Myšky

Myšáci
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Žalkovičtí Sokolové na XVII. 
Všesokolském sletu

Text: Denisa Navrátilová

Je sobota 29. června 2024 8:00 ráno a členové žalkovické sokolské 
sletové výpravy se potkávají na peronu vlakového nádraží  
v Hulíně plní očekávání, nervozity ale i dobré nálady. Konečně 
zúročí to, co se celý rok pilně a poctivě učili na secvičných. Byl to 
jistě náročný rok pro všechny, nejen fyzicky, ale i psychicky. Když 
se žalkovičtí Sokolové v září roku 2022 rozhodli reprezentovat 
svou jednotu v pěti hromadných skladbách, zdálo se to jako sci-
fi. Opak se stal ale realitou a v naší malé dědince se rozhodlo 
90 občanů - Sokolů, že se k této akci aktivně zapojí. Šikovné 
cvičitelky začali s aktivními přípravami. V září roku 2023 se 
mohli pustit do nácviků s ostatními cvičenci. O tom, co všechno 
jsme při nácvicích zažili a prožili, bychom mohli napsat knihu. 
Jedno je ale jisté, i přes občas menší neshody, jsme vždy byli 
jeden tým a heslo sletu “SLET SPOJUJE” jsme plnili na 100%. 
Elán a nadšení nás naštěstí ani během roku nepřešli a úspěšně 
jsme skladby secvičili. Jak dobře, resp. nedobře, máme secvičeno, 
jsme si mohli prověřit na okresním sletu v Holešově a krajském 
sletu v Uherském Brodě. Každý z nás zjistil jeho slabé stránky  
a měli jsme ještě zhruba měsíc na to vše doladit. Jsem přesvědčená 
o tom, že úspěšně. 
A nyní zpátky k naší výpravě do Prahy. Sletová atmosféra na nás 
všechny dýchla již na hulínském peronu a pokračovala samozřejmě 
dále… Vypravený sletový vlak nám umožnil být pospolu a užít si 
cestu po našem - zpěv a dobrá nálada samozřejmě nechyběly. Po 
příjezdu do naší metropole jsme se ubytovali (nedaleko Fortuna 
arény “Edenu“, kde probíhali každodenní nácviky a následně 
i představení sletových hromadných skladeb) a vydali jsme se 
prozkoumávat Prahu. Většinou jsme program trávili odděleně 
dle skladeb, jelikož každá skupina měla jiný rozvrh nácvičných. 
Večer jsme se ale vždy setkali “na schodkách” před ubytováním, 
kde jsme si vždy vyprávěli, co všechno jsme zažili. Věkové hranice 
se stírali a všichni, mladší i starší, jsme byli prostě bratři a sestry. 
Naše seniorky si dle jejích slov užili Prahu tak, jak vždycky chtěli 
– kromě secvičných si našli čas i na výlety, památky, kávičky  
a šmetrdoly. Naše holky z Babího léta vystupovali bohužel pro 
omezenou kapacitu skladby jen jednou, a to v denním pátečním 
programu, což je velmi mrzelo, ale o to více volného času měli. To 
holky z Leporela a cvičenci z Rockové symfonie trávili ve Fortuna 
aréně každý den minimálně 3 hodiny, někdy i celý den. I tak si 
ale našli volnou chvilku, kdy si mohli skočit na dobré jídlo a pití 
do centra. 
Naši nejmladší účastníci taktéž měli díky jejich cvičitelkám  
o zábavu bohatě postaráno. Kromě secvičných navštívili 
například ZOO, Laser arenu nebo aquapark. 
V rámci sletového týdenního programu nás nečekali pouze 
secvičné a tvrdý dril, ale Sokol měl také připraven bohatý 
doprovodný kulturní program. V neděli, den po příjezdu 
do Prahy nás čekal velký průvod historickou částí Prahy s 
následnou mší svatou v katedrále sv. Víta. V úterý pak show 
Sokol Gala v O2 aréně. Některé z našich seniorek se ve středu 

vydaly do Národního divadla na Slavnostní večer, jehož součástí 
bylo unikátní nastudování hry Lucerna od Aloise Jiráska. Její 
unikátnost spočívala v tom, že herecký soubor tvořili převážně 
sokolští divadelní amatéři doplnění o pár profesionálních herců 
– věc v Národním divadle ojedinělá. K tomu samozřejmě probíhal 
doprovodný program v Tyršově domě a to od rána až do večera 
(přednášky, vystoupení, .…).
Ani jsme se nenadáli a půlka týdne byla za námi. Ve středu večer 
nás čekala první generálka. 
Ve čtvrtek večer pak první oficiální představení skladeb. I přes 
nepřízeň počasí na začátku programu, kdy naše ženy a muži  
z Rockové symfonie byli přítomni na zahajovacím ceremoniálu 
a pršelo jim doslova za krk, dali do vystoupení vše a zúročili 
roční dřinu. Všem se představení povedlo a pozitivně je naladilo 
na vystoupení páteční, na kterém byli v hledišti přítomni i naši 
skalní fanoušci ze Žalkovic, pro které obecní úřad nechal vypravit 
autobus. I oni tímto mohli nasát atmosféru celého sletu a dle 
ohlasů je také velmi oslovila. 
Na závěr bychom chtěli moc poděkovat všem sponzorům  
a podporovatelům, bez kterých bychom tak výživně a hojně slet 
nezažili. Díky tomu jsme bohatší o spoustu zážitků a prožitků, 
které jen tak někdo zažít nemůže a budou v nás do konce života.
Jak bylo již jednou zmíněno - “SLET SPOJUJE”- a je to tak. Jsme 
jasným příkladem toho, že se 90 občanů z tak malé vesničky, 
jakou jsou Žalkovice dokáže spojit. Jsme přesvědčeni o tom, že 
ve sletovém týdnu s námi ve spojení byli téměř všichni občané, 
ne jen ti, kteří byli přítomni v Praze. Ještě jednou - DĚKUJEME! 
A věříme, že za 6 let se znovu potkáme na značkách. :-)

Denisa Navrátilová  a Martina Vymětalová
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Jak jsme hasiči vařili pivo 
Text: Radomír Krejčí  Foto: Kateřina Burešová, Radomír Krejčí

Už ani nevím, kdy se to stalo, ani od koho to bylo navrženo, ale 
dostali jsme nápad, že by nebylo špatné uvařit si vlastní „hasičské“ 
pivo, když už pořádáme různé akce jak pro náš sbor, tak pro občany, 
kteří nás na těchto akcích podporují svou účastí, a tím pádem  
i „finanční podporou“. 
Jelikož několik našich členů jezdilo, jak pracovně, tak i rekreačně, 
např. na kolech, do podhůří Beskyd, narazili na svých cestách 
na obec Vojkovice nedaleko Frýdku-Místku. Při poslední své 
návštěvě se dohodli se zakladatelem a sládkem místního pivovaru 
Koníček panem Mojmírem Velkým, zda by se dalo v jejich pivovaru 
soukromě uvařit pivo. Ten potvrdil, že je zde možné si objednat 
a pod dohledem sládka pivovaru uvařit své vlastní pivo. Proto se 
několik nadšenců našlo a v pátek 12. července 2024 vyrazilo vozidlo 
s posádkou Petr Bureš, Kateřina Burešová, Pavel Janečka, Radomír 
Krejčí a Martin Pátík směrem na sever Moravy do Vojkovic.
Zde nás již čekal zbytek nadšenců sestávající z rodiny Stoklásků,  
a to Radek Stoklásek se syny Pepou a Toníkem.
Hned při příjezdu jsme se nestačili ani pořádně rozhlédnout  
a sládek pivovaru Koníček nás v rychlosti přivítal a už nás pobízel 
ke kotlům, kde se bude vařit pivo a hned už se do vody sypal 
rozemletý slad, který se musel povařit. Tohoto úkolu se ujali Petr 
Bureš a Martin Pátík. Jelikož vaření trvalo cca dvě hodin, nyní 
jsme měli čas se trochu porozhlédnout, ubytovat a zajet si na oběd. 
Pak už vaření pokračovalo méně hekticky.  Po vaření se za míchání 
oddělí scezením od mláta (uvařený slad) tekutina „sladina“. Cezení 
se ujal Pavel Janečka. Pak se sladina opět vaří, ale již s přídavkem 
chmelového extraktu, aby vznikla tzv. „mladina“. Chmelení sladiny 
provedli Radek Stoklásek a má maličkost. 
Samozřejmě byl dán dotaz, jestli jsme při vaření svůj vznikající 
výtvor chutnali. Samozřejmě. Ale má to háček, nezasvěcení si 
mysleli, že už jsme chutnali hotové pivo, ale chyba lávky.  Nejdříve 
jsme ochutnali sladinu, což je pouze hodně sladká „šťáva“. Po 
přidání extraktu z chmele jsme ochutnali mladinu, což bylo sladká 
šťáva s příchutí chmele, nic víc. Prostě pivo, jak ho známe z půllitru, 
to v žádném případě není. 
V další fázi se mladina přečerpala do otevřené kvasné kádě tzv. 
spilky. Při přečerpávání se přidávají rozředěné pivovarské kvasnice. 
V kádích pak probíhá několik dní kvašení a v tuto chvíli se celá směs 
pozvolna přeměňuje v plnohodnotné pivo. 
Celé vaření trvalo 6 až 8 hodin, takže jedna pracovní šichta. 
Po dokvašení probíhá asi měsíc dozrání. V našem případě bylo 

pivo hotové až kolem 20. srpna, což vyšlo do termínu pořádání 
hasičského posezení 24. srpna.
Celé naše snažení zaznamenávala na foto a video Kateřina 
Burešová, já jsem ji jen sem tam v této činnosti doplňoval.  
A kolik piva jsme vlastně navařili? 250 litrů. Které se toho 24. srpna 
na akci pořádané naším sborem Letní posezení u piva a guláše 
všechno vypilo a bohužel i pochybělo. 
Myslím, že tento počin nebyl vůbec špatný a že jej v budoucnu zase 
zrealizujeme.

Pivovarníci Kateřina Burešová, Pavel Janečka, Petr Bureš, Radomír Krejčí, 
Radek Stoklásek, Martin Pátík a minipivovarníci Toník a Pepa Stokláskovi
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1 2. – 16. září 2024 – Po vydatných deštích v měsíci září se značně zve dly hladiny řek. Především se dramaticky zvýšila hladina řeky   
Moravy a jejich přítoků. U nás tyto vydatné deště měly za následek vz estup naší říčky Moštěnky. Ta nakonec zůstala ve svém korytě  

a naši obec, ani okolí svého toku neohrozila. Na fotografiích je vidět mo st na Kyselovice a pohyb hladiny Moštěnky.
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Sokolky rozdávaly radost 
Text a foto: Marie Horká

Do Domova u sv. Kříže v Kroměříži přijaly pozvání naše sokolky 
za účelem zpestřit seniorům jedno srpnové odpoledne. A co  
o nás napsali: „Úžasné zahájení opékání špekáčků nám připravily 
dámy z TJ Sokol Žalkovice, které nám předvedly svá vystoupení, 
zapojily nás do dění a povyprávěly, jaké to bylo na všesokolském 
sletu.“ Velmi příjemné a milé setkání, plné dobré nálady, zpěvu  
a výborného pohoštění. Za pozvání děkujeme.

Myslivecké guláše
Text a foto: Radomír Krejčí

Myslivecký spolek Žalkovice uspořádal dne 28.6.2024již už 
tradiční „Posezení u tří gulášů“.  
Jak nadpis hlásá, jednalo se o tři „druhy“ gulášů, a to srnčí, kančí 
a daňčí.
Začátek akce byl stanoven na 17 hodinu na místním hřišti, 
přesněji u bufetu. A opět, jako už každoročně se linula vůně 
guláše, které myslivci uvařili dle svých osvědčených receptů. 
Plocha fotbalového hřiště se změnila v „jídelnu pod širým 
nebem“.

Kultura
Text a foto: Marie Horká

S divadelní hrou od Petra Tomšů SLAVÍCI Z MADRIDU 
zavítal dne 29.9.2024 do naší vesničky divadelní spolek Břest. 
Jednalo se o detektivní komedii ze světa šoubyznysu a malých 
penziónků, u které se diváci pobavili na účet celebrit a jejich 
bezmezných obdivovatelů. Zajímavě a poutavě představena 
hra včetně zástupce naší obce p. Lenkou Kubovou. Každý kdo 
přišel, si užil příjemné kulturní nedělní odpoledne i třeba  
s decinkou vínka z divadelní kavárničky.

Ale jak už je zvykem, občané začali jezdit dříve, zřejmě z důvodu, 
aby na ně nějaký guláš zbyl, ale myslivci byli připraveni a všech 
druhů gulášů bylo dost, takže každý mohl všechny ochutnat  
a také si koupit domů. Organizace a obsluha fungovala na sto 
procent. Návštěvnost byla docela velká, vždyť kdo by si mohl přát 
lepší akci než posedět se známými, dát si dobrý zvěřinový guláš, 
k tomu orosené pivo a k večeru i něco ostřejšího. 
Jako program zahráli myslivci na lesní rohy, aby ještě podtrhly 
správnou atmosféru celé akce. Poté již zpívali návštěvníci za 
doprovodu harmoniky. Počasí bylo docela rozumné a díky tomu 
akce končila až v pozdních večerních hodinách.
Akce to byla opět vydařená a nelze nic jiného než našemu 
Mysliveckému spolku za ni poděkovat.



25

ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

Text a foto:  Mgr. Dagmar Tesaříková, ředitelka školy
        	             Mgr. Tereza Žůrková, učitelka
 

I když je školní rok v plném proudu, vrátíme se na jeho úplný 
začátek. Školní rok jsme zahájili v základní škole v novém 
pedagogickém složení. Na vlastní žádost odešla do předdůchodu 
po dlouhých 19 - ti letec paní učitelka Mgr. Jarmila Antošová, 
která byla po celou dobu působení ve škole od roku 2005 třídní 
učitelkou žáků v 1. a 2. ročníku.
Ze školy ale úplně neodešla, vypomáhá v průběhu týdne 
na krátký úvazek s výukou ve 3. a 4. ročníku. Na její místo 
nastoupila nová paní učitelka a současně třídní učitelka  
v 1. a 2. ročníku Mgr. Tereza Žůrková, která 2. září přivítala 
za přítomnosti rodičů a paní starostky osm nových prvňáčků, 
kteří poprvé zasedli do školních lavic. Spolu s nimi má základní 
škola v letošním školním roce celkem 25 žáků.
Po krátkém rozkoukání se po prázdninách a po adaptaci na školu 
čekal žáky na konci září první celoškolní projekt k Evropskému 
dni jazyků, který se slaví 26. září.
Projekt ke dni jazyků byl realizován v rámci celé školy, byly 
vytvořeny smíšené skupiny žáků napříč všemi ročníky. Žáci 
předvedli svoji první týmovou práci. Navzájem si pomáhali  
a doplňovali se. Celým dnem se prolínalo hlavní téma projektu 
-a to Francie, ale také poznávání našich sousední zemí. Při 
skupinové práci žáci využívali nejen mapy, vlajky zemí, 
atlasy, počítače, ale i práci na interaktivní tabuli, řešili kvízy, 
hádanky, domina, malovali francouzskou vlajku, stihli toho 
opravdu hodně. Nečekaným překvapením byla i ochutnávka 
francouzských specialit. Projektová práce byla završená 
vytvořením Eiffelovy věže.  
Žáci domů odcházeli nabití informacemi, příjemně naladění  
a spokojení s výsledky své práce při projektovém dni, která byla 
následně druhý den vyhodnocena a oceněna. 
V říjnu se uskutečnil další projektový den ke Dni stromů, který 
oslavuje stromy a jejich význam pro život a planetu, a slaví se ve 
více než 40 zemích světa, včetně České republiky. Den stromů 
připadá na 20. října.

Celý týden jsme se ve vyučování věnovali tématu stromů, byl 
uspořádaný tradiční podzimní sběr starého papíru a v našem 
projektovém dni žáci opět pracovali v dříve vytvořených 
skupinkách a povídali si o tom, proč jsou stromy potřebné, 
užitečné, co poskytují člověku a proč bychom je měli chránit. 
Den byl nabitý soutěžemi i kvízy ze života stromů. Pohádka 
o nafoukaném dubu, hádanky, myšlenková mapa, kvíz  
o stromech, ale ani to, není zdaleka všechno, co žáci zvládli. 
Protáhli si svá těla rozcvičkou při běhacím kvízu na téma 
stromy, ale také nechybělo pár písniček o stromech na 
odreagování při řešení zapeklitých úkolů. Sluníčko přálo, tak 
ještě zvládli venkovní stezku s úkoly a třešničkou na dortu, bylo 
tvoření ze shrabaného listí a kaštanů na trávníku před budovou 
školy. Kolemjdoucí mohli vidět společné dílo žáků a to lípu-náš 
národní strom a velký list z něj. 
Téma stromů bylo ukončeno venkovní besedou se sokolníkem  
a myslivcem panem Hanákem, který za dětmi a žáky školy 
zavítal s živou ukázkou - orlem. Po skončení této poutavé 
besedy jsme si domluvili s p. Hanákem další setkání. Již teď 
se děti těší na zimu a sníh, kdy vezmeme sáně, podzimní plody  
a půjdeme společně krmit zvířátka.
Poslední říjnový den si žáci po návratu z podzimních prázdnin 
užili strašidelné učení v rámci oslavy Halloweenu.
Co nás čeká dále do konce kalendářního roku kromě 
každodenního učení? Je toho dost.
Noví žáčci-prvňáčci se v rámci Dne slabikáře předvedou 
rodičům, co všechno se za dobu chození do školy naučili číst  
a psát, převezmou Slabikář a stanou se tak oficiálně čtenáři.
Žáci 4. r. se připravují na podzimní výcvik na dopravním hřišti 
v Kroměříži. Dále nás čeká každoroční příprava na vánoční 
vystoupení při rozsvícení stromečku, příprava na advent  
a na Mikuláše, zapojení se do soutěže o co nejhezčí vánoční 
stromeček na Výstavišti Kroměříž, návštěva edukačního 
vánočního programu v Muzeu v přírodě v Rymicích.
A po tom všem nám už bude zbývat jen těšení se na nejkrásnější 
svátky v roce – na Vánoce.

Ohlédnutí za prvními měsíci školního roku 2024-2025ve škole, 
školce a školní družině



ŽALKOVICKÝ  ZPRAVODAJ

26

Evropský den jazyků

Helloween ve škole

Dens stromů
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Co děláme v družině?
Text a foto: Bc. Leona Krčmová – vychovatelka ŠD

Školní družina při ZŠ Žalkovice poskytuje dětem smysluplné 
a pestré trávení volného času, kterého se účastní v letošním 
školním roce 22 dětí. Družina nabízí široké spektrum aktivit 
přizpůsobených ročním obdobím a zájmům dětí.
Zimní aktivity zahrnují oblíbený karneval v místní sokolovně  
a ve školní družině, kde děti zažívají zábavu a mohou se kreativně 
vyjádřit prostřednictvím kostýmů, kdy jim paní vychovatelka 
jde velkým příkladem.  Družina se také zapojuje do celonárodní 
akce „Ptačí hodinka“, kde se děti učí o ptácích, pečují o krmítko  
a poznávají místní druhy ptáků. V rámci podpory čtení a 
vzdělávání děti navštívily v březnu letošního roku Obecní 
knihovnu Jana Ohérala v Žalkovicích.
Po zbytek roku jsou organizovány turistické vycházky do okolí, 
které podporují pohyb a objevování přírody. Velkou oblibu má 
sportovní kroužek, kde se děti mohou věnovat různým sportovním 
aktivitám. Sportovní kroužek školní družiny ZŠ Žalkovice 
nabízí dětem pravidelnou možnost rozvíjet své pohybové 
schopnosti a posilovat fyzickou kondici hravou formou. Kroužek 
zahrnuje pestrou škálu pohybových a sportovních her, které 
jsou přizpůsobeny věku a dovednostem dětí, od jednoduchých 
míčových her po oblíbené týmové soutěže. Cílem je nejen zlepšit 
pohybovou zdatnost, ale také vytvořit pozitivní vztah k pohybu 
jako součásti zdravého životního stylu. Psychomotorická cvičení 
jsou součástí pravidelných aktivit a zaměřují se na celkový rozvoj 
pohybových dovedností, koordinace a vnímání těla. Tyto aktivity 
přispívají k lepšímu ovládání vlastního těla, rozvíjejí prostorovou 
orientaci a posilují vzájemnou spolupráci mezi dětmi. Velký 
důraz je kladen také na pravidla fair play. Děti se učí respektovat 
soupeře, hrát čestně, přijímat výhry s pokorou a neúspěchy 
s nadhledem. Tento přístup podporuje jejich osobní rozvoj  
a přispívá k budování týmového ducha a zdravých sociálních 
vztahů. Sportovní kroužek tak nabízí nejen zábavu a pohyb, ale  
i hodnoty, které jsou důležité pro celkový rozvoj dětí.
Akce a projekty družiny zahrnují například „Cestu za pokladem“, 
kdy žáci základní školy připravují dobrodružnou hru pro děti  
z mateřské školy. Ve spolupráci s iniciativou „Ukliďme Česko“ 
se děti učí o ochraně přírody a aktivně přispívají k úklidu svého 
okolí. ŠD se účastní také výtvarných soutěží, kde děti mají 
prostor pro rozvoj své tvořivosti.
Doprava a bezpečnost na silnicích jsou součástí programu „Pěšky 
do školy“, který motivuje děti k aktivnímu pohybu a zahrnuje 
také akci „Koloběžkiáda“. Děti se zde učí zásady dopravní výchovy 
a zlepšují své dovednosti při jízdách zručnosti.

Koncem října proběhla oblíbená Drakiáda ve spolupráci  
s mateřskou školou. Děti i dospělí společně pouštěli draky, 
přičemž pro dospělé byl připraven zábavný hod cibulí. Drakiáda 
ve školní družině ZŠ Žalkovice byla letos opět veselou podzimní 
akcí, která přilákala kolem 40 dětí a jejich rodičů. Na hřišti se 
sešli s nadšením se svými pestrobarevnými draky. I přes krásné 
slunečné počasí se ukázalo, že vítr tentokrát spolupráci tolik 
nenabídl, což však děti ani rodiče od pouštění draků neodradilo. 
Snažili se improvizovat a draky zvedali do vzduchu vlastním 
během. Akce tak přinesla nejen spoustu smíchu, ale i nevšední 
zábavu a sportovní výzvu. Soutěžní program zahrnoval několik 
kategorií, které motivovaly účastníky k tvořivosti a hravosti. 
Ocenění, jako „Drak Potlouk“ (za draka, který se neustále točí 
nebo naráží do země), „Drak Letec“ (pro draka, který se udržel 
nejvýše), „Drak Parašutista“ (za nejhezčí volný pád), a „Drak 
Pohoďák“ (za nejhezčího a nejklidnějšího draka), povzbudila 
děti i rodiče k vymýšlení jedinečných kreací a předvedení svých 
dovedností v ovládání draka. Všichni vyhráli. Drakiáda tak pro 
všechny zúčastněné byla nejen skvělým podzimním setkáním, ale 
i inspirací, jak si tento symbol podzimu vychutnat znovu – v rámci 
rodinné vycházky. Celkově akce ukázala, že i s nepředvídatelným 
počasím je možné si společné chvíle venku užít naplno.
Školní družina připravuje pestrý a inspirativní program, který 
nabízí dětem mnoho příležitostí k rozvoji dovedností, pohybu, 
vzdělávání a zábavě, což přispívá k jejich zdravému a radostnému 
rozvoji. Družina ke své činnosti využívá i školní zahradu, která 
je pro děti klíčovým prostorem pro venkovní aktivity. Zahrada 
umožňuje nejen volné hry a odpočinek na čerstvém vzduchu, 
ale také pořádání organizovaných aktivit jako například 
sportovní hry nebo školní programy. Pobyt venku přispívá  
k rozvoji pohybových schopností dětí, jejich kontaktu s přírodou 
a k celkové radosti z pobytu venku, což je zvláště důležité po 
dlouhém pobytu uvnitř školní budovy. Školní družina při ZŠ 
Žalkovice využívá prostory školního bytu, který je však zastaralý 
a potřeboval by rekonstrukci. Tato úprava by umožnila vytvořit 
příjemnější, bezpečnější a funkčnější prostředí pro děti. Renovace 
by mohla zahrnovat modernizaci interiéru, výměnu starého 
vybavení za nové a vytvoření víceúčelových prostor, které by lépe 
odpovídaly potřebám dětí a nabízeným aktivitám. Rekonstrukce 
školního bytu a další rozvoj školní zahrady by významně zlepšily 
prostředí, ve kterém děti tráví volný čas, a pomohly by ještě více 
rozšířit možnosti pro smysluplné a kreativní aktivity družiny.

Drakiáda Koloběžkiáda
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Rozloučení s prázdninami
Text: Marie Horká   Foto: Radomír Krejčí

Poslední prázdninové páteční odpoledne, tj. 30.8.2024, patřil akci 
„Rozloučení s prázdninami“. T.J. Sokol Žalkovice ve spolupráci 
s Obcí Žalkovice zorganizoval a připravil tuto svým způsobem 
výjimečnou sešlost. A proč výjimečnou? Dané odpoledne totiž 
nepatřilo jen nejmladším, ale všem, kteří posledních 9 měsíců 
věnovali svůj volný čas nácviku sletových skladeb a přípravám na 
XVII. Všesokolský slet v Praze.
Celou akci moderovala klaunka „Trefená Růžena“. Hudební 
doprovod již tradičně zajistil náš zodpovědný a neúnavný D. J. 
Míra. Fotbalové hřiště zaplnily atrakce – aquazorbing, lezecká 
stěna, skákací hrad, bazének pro nejmenší a nově i fotbalové šipky. 
Oblíbené malování na obličej si rovněž našlo své místo. Nechybělo 
bohaté občerstvení se specialitami na grilu, míchanými nápoji  
a malou kavárničkou. 
Ve stojanu za dozoru sokolské stráže poutala pozornost replika 
sokolského historického praporu.
Program celého odpoledne byl v duchu sletovém. Co jsme neviděli  
v Praze, bylo možné zažít v přímém přenosu. Cvičenci odcvičili 
skladby Sokolhraní, Fitness, Rockovou symfonii, Babí léto  
a Leporelo. Celkem si tento slavností závěr sletového období na 
cvičební ploše užilo 102 cvičenců. Pozvání přijaly sokolky z Holešova 
a Bystřice pod Hostýnem, které společně s místními cvičenkami 
předvedly skladbu Babí léto, s deštníky vystoupilo celkem 40 
cvičenek. Sletový blok jsme zakončili krokovkou, přípitkem  
a poděkováním všem našim cvičitelkám a cvičencům. Oceněni byli 
nejmladší člen a nejzkušenější členka naší sletové výpravy. Zazněla 
i sokolská píseň 6. července.
Večerní část programu zahájila skvěle připravená fotoprezentace 
sletové cesty našich sokolů na XVII. Všesokolský slet.
Zbývalo už jen teple se obléci, zalehnout do připravených 
provizorních postýlek, dát si něco dobrého k pití a zakousnutí 
a vychutnat si příjemný relax u promítání pohádky Wonka 2024 
a kdo měl ještě náladu a chuť, vzhlédl i rodinný film Prázdniny  
s broučkem, který celou akci uzavřel.

Ráda bych touto cestou poděkovala organizátorům, účinkujícím, 
sponzorům a v neposlední řadě VÁM VŠEM……..

Zleva: Martina Vymětalová, Denisa Navrátilová, Vlasta Pátíková, Lenka S vobodová, Hana Valigurová, Lenka Němcová, Michaela Janásková, 
Lenka Svozilová, Simona Olšanská, Hana Netopilová, Marie Anna Horká, Marie Horká, starostka obce Ing. Michaela Kavanová 
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Někdejší funkcionáři, hráči a příznivci žalkovické kopané.
Zleva J. Krejčíř, J. Bajgar, S. Jindrák, Pátík, M. Netopil a M. Bajgar.

Účastníci memoriálu co hrají a v minulosti hráli za žalkovický fotbalový tým.
stojící zleva: Stanislav Horák, Tomáš Pala, Radim Borovička, Radomír Pala, Tomáš Svozil, Vladimír Hanák, Emil Brázdil, Luděk Bajgar, 

Martin Netopil, Jaroslav Bajgar
v podřepu zleva: Martin Zaťovič, Eduard Petřík, Antonín Vymětal, Tomáš Netopil, Jiří Skopal, Josef Netopil

ležící: David Vymětal

Text:  Martin Netopil   Foto: Radomír Krejčí 
 

Dne 3.8.2024 se fotbalové hřiště  
v Žalkovicích zaplnilo nejen nadšenými 
fanoušky, ale především bývalými hráči, 
kteří se rozhodli připomenout legendární 
postavu místního fotbalu, Zdeňka Krpala  
a další členy, kteří zakládali fotbal v naší 
obci. První ročník memoriálu nesl jeho 
jméno a byl oslavou nejen jeho fotbalového 
umění, ale také přátelství a fair play.

Turnaj uvedla krásnými slovy dcera Zdeňka Krpala paní Hana 
Netopilová, která vyzvedla snahu svých dvou synů o uspořádání 
takto náročné akce a zároveň ochotu zakládajících členů věnovat 
místnímu fotbalu především čas a úsilí tomuto nádhernému 
sportu. 
Turnaj starých pánů přinesl na hřiště nejen řadu krásných akcí  
a gólů, ale především atmosféru, která se nedá popsat slovy. Bývalí 
fotbaloví borci, ačkoli již v pokročilejším věku, předvedli, že láska 
ke sportu nezná hranic. Na jejich tvářích se střídaly úsměvy a pot. 
A protože na hřišti dravě soupeřily tři týmy, tak došlo i na nějaké to 
zranění. Dvě mužstva Žalkovic A a B doplnilo mužstvo z Říkovic.
Po fyzicky náročných zápasech proběhlo vyhlášení vítězů, kterým 
byly předány hodnotné ceny. Dále proběhl mini turnájek přítomné 
mládeže a následoval tradiční souboj v penaltových kopech.  
Do branky se postavil borec z Kyselovic, pan Jindrák, který byl  
v minulosti nepostradatelnou součástí Žalkovického fotbalového 
týmu. A urputně bránil svoji svatyni i ve svých 80-ti letech. 
Vzpomínku na zakládající členy vytvořil již tradičně pan Bajgar 
a jeho fotky a dokumenty o vzniku našeho týmy krásně vyzvedli 
ducha tohoto turnaje.
První ročník memoriálu Zdenka Krpala byl nejen sportovní 
událostí, ale také setkáním přátel a příležitostí ke vzpomínkám. 
Organizátoři i účastníci se shodují, že turnaj má velký potenciál  
a zřejmě se stane tradicí.

Stará garda na hřišti: První ročník memoriálu Zdeňka Krpala
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Zájezd zahrádkářů 2024
Text: Martin Vymětal   Foto: Michael Bajgar

Dne 22. srpna 2024 proběhl v pořadí již 8. ročník zahrádkářského 
zájezdu pořádaného Základní organizací ČZS Žalkovice pod 
záštitou obce Žalkovice. V letošním roce jsme se při našem putování 
po přírodních a kulturních zajímavostech téměř dotknuli polských 
hranic. Velkou část dne jsme totiž strávili v příhraničním městě 
Krnově a jeho blízkém okolí. Naše první zastávka se však nacházela 
nedaleko města Opavy. Konkrétně v Novém Dvoře, místní části 
obce Stěbořice, kde se na ploše 30 hektarů rozprostírá arboretum 
s cennými dendrologickými sbírkami dřevin původem z různých 
koutů severní polokoule. Přestože bylo komentované prohlídce 
arboreta věnováno celé dopoledne, mnoho z tamních 7000 
rostlinných druhů zůstalo našemu zraku skryto. Tato skutečnost 
tak vybízí každého milovníka přírody k opakovaným návštěvám. 
Obzvlášť lákavá je návštěva areálu v době květu místní chlouby, 
rozsáhlé sbírky rododendronů patřící k největším v republice.
Odpolední program se odehrával v již zmíněném městě Krnově. Zde 
nás kromě oběda a procházek po městě spojených s poznáváním 
místních restaurací a kaváren čekala prohlídka zdejší koncertní síně 
s majestátními varhanami od významné krnovské firmy Rieger-
Kloss. Koncertní síň je zbudována v objektu bývalého kostela  
sv. Ducha ze 13. století s cennou nástěnnou výmalbou, která byla  
v minulosti vystavena mnoha nepříznivým vlivům a následně čekala 
dlouhá staletí na své objevení pod vrstvami omítky. Kostel totiž v 
minulosti sloužil také jako sýpka, špitál nebo dokonce hospoda.

Po doznění posledních varhanních tónů jsme se vypravili na 
zdejší přírodní dominantu, nepřehlédnutelný 441 metrů vysoký 
kopec Cvilín. Na jeho vrcholu se nad koruny stromů hrdě tyčí věže 
barokního poutního kostela Povýšení svatého Kříže a Panny Marie 
Sedmibolestné, ve kterém se někteří z nás účastnili bohoslužby  
a následného požehnání. Nedaleko kostela se nachází také 26 metrů 
vysoká Lichtenštejnova rozhledna, z níž se odvážným zájemcům 
naskytly překrásné výhledy na město Krnov, polské nížiny nebo 
naopak jesenické a beskydské vrcholy. Fyzicky nejzdatnější 
účastníci ještě zvládli na samý závěr výpravy návštěvu zříceniny 
hradu Šelenburk ze 13. století ležící na opačné straně kopce. Tímto 
jsme itinerář zájezdu, stejně jako naše fyzické síly, zcela vyčerpali  
a vydali se na šťastnou cestu domů, do Žalkovic.
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Za případné tiskové chyby se omlouváme 

Sbor dobrovolných hasičů Žalkovice Vás srdečně zve na  

POCHOVÁVÁNÍ BASY 
dne 1. března 2025 ve 20:00 hodin 

 

Mateřská škola a Základní škola Žalkovice Vás srdečně zvou na  

DĚTSKÝ KARNEVAL 
dne  8.2.2025 v 14:00 hodin v místní sokolovně 

Hraje: D.J. Míra            Těšit se můžete na REJ MASEK, BOHATOU TOMBOLU, BUFET  

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na  

TRADIČNÍ VOLEJBALOVÝ TURNAJ 
který se bude konat dne 19. ledna 2025  

 

T.J. Sokol Žalkovice Vás srdečně zve na  

TRADIČNÍ SOKOLSKÉ SIBŘINKY  
dne 1. února 2025 ve 20.00 hodin v sokolovně  

Hraje: KARA Kroměříž        Bohatá tombola, občerstvení 
 

Sbor dobrovolných hasičů Žalkovice Vás srdečně zve na  

HASIČSKÝ PLES 
dne 11. ledna 2025 ve 20:00 hodin 

Hraje: GRAND Hněvotín                            Bohatá tombola 


